



习近平圆满结束在澳门各项活动返京

新华社澳门12月20日电(记者赵博 郭雨祺)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平圆满结束在澳门的各项活动,20日下午从澳门乘专机返回北京。

习近平于12月18日下午抵达澳门。在澳门期间,习近平出席了庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼,以及澳门特别行政区政府欢迎晚宴和庆祝澳门回

归祖国25周年文艺晚会;会见了何厚铨、崔世安、贺一诚、岑浩辉,以及澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人,澳门特别行政区纪律部队代表,澳门社会各界代表人士;▼下转第二版

“打开发展新天地、不断创造新辉煌” ——习近平主席视察澳门特别行政区纪实

刊第三版

习近平:“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念是中国的也是世界的,值得共同守护 不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面

出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并发表重要讲话 岑浩辉及特区政府主要官员等宣誓就职



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰摄



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。这是习近平监誓,澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职。新华社记者 鞠鹏摄

■ 习近平指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。希望新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面

继续推进“一国两制”实践行稳致远 需要把握好4条重要经验

- 坚守“一国”之本、善用“两制”之利
- 维护高水平安全、推动高质量发展
- 发挥独特优势、强化内联外通
- 弘扬核心价值、促进包容和谐

对新一届澳门特别行政区政府 习近平提出4点希望

- 着力推动经济适度多元发展
- 着力提升特别行政区治理效能
- 着力打造更高层次对外开放平台
- 着力维护社会祥和稳定

讲话全文刊第二版

新华社澳门12月20日电(记者朱基钗 赵博 张研)庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。他希望,新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同岑浩辉紧紧握手。

接着,习近平监誓,澳门特别行政区第六届政府主要官员在岑浩辉带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握手致意。

之后,岑浩辉监誓,澳门特别行政区行政委员会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚问候;向新就任的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉先生和第六届政府主要官员、行政委员会委员,表示热烈祝贺;向长期关心支持“一国两制”事业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友人,表示衷心感谢。

▼下转第二版

习近平分晤岑浩辉和特区新任行政立法司法机构负责人 为澳门更好发展作出更大贡献

习近平在视察驻澳门部队时强调 全面加强部队建设提高履行防务能力

均刊第二版

深入学习贯彻总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来 坚持惩防并举标本兼治 树牢正确政绩观

上海公园数量达973座 今年新增城乡公园141座

陈吉宁主持市委常委会会议,还听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市高级法院党组、市检察院党组工作汇报

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记主持中央政治局会议听取中央纪委国家监委工作汇报、研究部署2025年党风廉政建设和反腐败工作有关精神,习近平总书记在中共中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话和中央农村工作会议精神,听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市高级法院党组、市检察院党组工作汇报。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到

党中央决策部署上来。保持高度清醒,始终警钟长鸣,坚持惩防并举、标本兼治,突出“严”的基调,强化“治”的力度,激发“干”的动力,树牢正确政绩观,以彻底的自我革命精神反腐败、正风气、聚人心,推动全面从严治党向纵深发展,为上海社会主义现代化建设提供坚强保障。

会议指出,要坚持“四个放在”,胸怀“国之大者”,把实施区域协调发展战略与服务边疆地区发展、服务构建全国统一大市场紧密结合起来,加强产业对接、市场对接、人才对

接,携手服务构建新发展格局。聚焦中华民族共同体建设这条主线,更好推动富民兴边、文化润边、团结稳边。扛起守牢安全底线的政治责任,携手维护国家和社会稳定。

会议指出,要加强党对“三农”工作的全面领导,深化农业农村改革,加快城乡融合发展,推进乡村全面振兴。立足上海乡村特色禀赋,全力推动农业增效、农民增收、农村增活力,打造宜居宜业和美乡村“上海品牌”。持续整治形式主义为农村基层减负,让基层党员干部有更多精力服务农民群众。

会议指出,市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组一年来积极履职尽责、主动担当作为,为推动全市经济社会平稳健康发展作出重要贡献。做好明年工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕贯彻落实习近平总书记视察上海重要讲话精神,毫不动摇坚持党的全面领导,扛起全面从严治党主体责任,聚力打造全过程人民民主最佳实践地,干字当头、奋力一跳,打开改革发展新天地,在推动上海社会主义现代化建设中彰显更大作为。

▼下转第五版

本报讯(记者史博臻)市绿化市容局昨天官宣,上海的公园数量达到973座,距离“千园之城”就差最后一步。

今年,上海新增城乡公园141座,其中新增城市公园35座、口袋公园76座、乡村公园30座。截至目前,申城公园已达973座,其中城市公园512座、口袋公园341座、乡村公园119座、主题公园1座。

一年来,上海新建各类绿地1041公顷,其中公园绿地512公顷,世博文化公园南区、美兰湖中央公园一期工程建成开放;建设完成立体绿化43.7万平方米,静安区建设的垂直绿化“梦”绿墙成为苏河湾区域一处绿化景观地标;建成绿道229.77公里,七莘路绿道、环元荡绿道青浦段、沪太绿道等110余条绿道建成对外开放,全市绿道总长达到1998.81公里。

“公园24小时开放”被列为市政府为民办实事项目,今年新增55座城市公园24小时开放,总数达到849座。

上海还在持续增加公园和城市空间无缝融合,304座城市公园开放共享空间,其中开放草坪330处、林下空间145处,开放共享总面积约500余公顷,实现全市16个区全覆盖。全年开放52个单位附属绿地。

中共上海市委常委会决定

十二届市委六次全会 12月29日召开

本报讯 中共上海市委常委会日前决定,2024年12月29日召开中国共产党上海市第十二届委员会第六次全体会议。全会的主要议程是:听取并审议市委常委会工作报

告;研究部署贯彻落实中央经济工作会议精神有关工作;审议通过十二届市委六次全会决议。

《2024亚太知识竞争力指数》发布

上海知识竞争力 排名稳居亚太第二

刊第六版